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XIV. slet čarodějnic

Na letošní XIV. slet si čarodějnice zvolily originální druh dopravy
- košťata vyměnily za traktorovou vlečku.



Drnholecký občasník 2/25                                                                                               strana 3 

Vážení 
spoluobčané,	

   dovolte mi, abych 
Vás stručně infor-
moval o nejdůleži-
tějších investicích 
a změnách, které 
se za uplynulé tři 
měsíce v naší obci  
uskutečnily. 

	 Jednou z nejvýznamnějších událostí 
bylo dokončení opravy historické radnice. 	
	 Hlavním cílem rekonstrukce byla sa-
nace mokrého zdiva. Hlavními zásahy po 
odstranění mokrých a degradujících omítek 
byla vysokotlaká injektáž zdiva, omítnutí sa-
načními omítkami a inovativní použití nopo-
vé folie s odvětrávacími lištami uvnitř budo-
vy v nejvíce vlhkostí exponovaných částech. 
	 Ve dvoře radnice byla nad stropy skle-
pů vytvořena hydroizolační deska (beton + 
bitumenové pásy) a odvedena dešťová voda 
do kanalizace, aby nedocházelo k prosako-
vání zemní vlhkosti do sklepů a následnému 
vzlínání do 1.PP. Na tuto nutnost se přišlo až 

Slovo starosty v  průběhu rekonstrukce, kdy se po zářijo-
vých deštích projevilo významné prosaková-
ní vody do sklepů radnice. 

	 Vzhledem k souboru  uskutečněných 
opatření (byly vyjmenovány jen ty hlavní) 
věřím, že budova historické radnice vydr-
ží relativně dlouho bez opadávání malby 

Pokračování na str. 4
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a omítek, alespoň v  rámci typu historické 
stavby, kdy je již téměř nemožné provést 
hydroizolaci sklepů tak, jako při nové stavbě. 

	 Celková rekonstrukce stála necelé 4,3 
mil. Kč včetně projektu, kompletních nátěrů 
budovy, vlhkostním čidlem řízené ventilace, 
výměny již opotřebených zařízení (např. ra-
diátory, ohřívač vody, myčka) atd.

 	 Již v  minulém čísle občasníku jsem 
informoval o instalaci FVE na střechu OÚ 
a HZ. Slíbil jsem další podrobnosti. Na OÚ 

byla instalována fotovoltaická elektrárna 
o výkonu 24,84 kWp v celkové hodnotě 905 
640 Kč. Tato investice nám v budoucnu 
umožní výrazně snížit náklady radnice za 
elektrickou energii. Vzhledem k nepovolení 
přetoků do sítě, jsme na budovu hasičské 
zbrojnice mohli nainstalovat jen tzv. mik-
rozdroj, tj. FVE do 10 kWp. My máme insta-
lovaný výkon 9,9 kWp za cenu 420 360 Kč. 
Na střechu základní školy byla instalována 
FVE o výkonu 49,5 kWp za 1 233 623 Kč. Sou-
částí všech FVE jsou bateriové úložiště. 
	 				  

      	 V době, kdy ve škole a na OÚ není 
provoz, je v  rámci komunitní energetiky 
přesměrována výroba el. energie na ČOV 
a na přečerpávací jímky obce (resp. věřím, 
že v  době, kdy občasník čtete, to tak již je, 
momentálně připojení zajišťuji). Aby tyto 
systémy mohly efektivně fungovat a odpo-
vídaly požadavkům distributora elektřiny, 
bez nichž bychom nebyli do sítě EG.D. a.s. 
připojeni, bylo potřeba provést tzv. vymís-
tění elektroměrů, tedy jejich rekonstrukce a 
přesun na stěnu budovy přístupnou zven-
ku. Tyto úpravy proběhly: u školy v hodnotě 
za 120 611 Kč, u hasičské zbrojnice za 36 211 
Kč, a u budovy obecního úřadu za 29 840 
Kč. Tyto investice se velmi rychle vrátí a již 
za několik let budou náklady splaceny a na 
provozu obce budeme šetřit statisíce korun 
ročně již tento rok. Vybudování všech tří 
FVE stálo hodně úsilí, ale vzhledem k vyso-
kým cenám energie a  poskytovaným stát-
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ním dotacím by bylo škoda této příležitos-
ti nevyužít. Dotace jsou alokovány, jejich 
přesná výše bude známa po schválení fon-
dem ministerstva ŽP. Až se tak stane, budu 
Vás o výsledku informovat.    

	 Proběhly drobné nákupy kvalitní tech-
niky pro pracovníky obce starající se o její 
vzhled. A to dva křovinořezy značky Stihl, 
motorová sekačka s pojezdem stejné znač-
ky a čistící stroj VARI Vedex na odstraňová-
ní trávy z chodníků a u obrubníků. Kolegové 
mající na starosti, mimo jiné, veřejnou ze-
leň, se velmi pilně činí a snaží se udržet zele-
né plochy v co nejlepším stavu, a to i plochy 
směrem k  rybníku a řece Dyji a také pod 
Janečkovou ulicí, takže procházky jsou zde 
nyní příjemnější. Na náměstí byly ošetřeny 
lípy. Bohužel musela být odstraněna i jedna 
suchá, kterou se i přes vyvinutou snahu ne-
podařilo zachránit (okolo kořenů byly loni 

i Vážení spoluobčané,
upozorňujeme, že splatnost poplatku za komunální odpad 

a poplatku za psy je 30. 6. 2025.

aplikovány injektáže s výživou). Před budo-
vou hotelu byl odstraněn na žádost CHKO 
invazivní pajasan žláznatý. Hotel, jehož 
majitelé renovovali fasádu, je teď mnohem 
viditelnější a ukazuje nám lépe svůj půvab. 
V obci bylo také vyměněno pět propadlých 
dešťových vpustí, včetně kalových košů a 
opravy přilehlé komunikace.

	 Byla pořízena projektová dokumen-
tace na rekonstrukci na bytový dům Na 
Rozvalinách, na sedimentační šachtu před 
ČOV (aby se zabránilo přítoku bláta, písku 
a drobného kamení až do ČOV). Vyhlášení 
výběrového řízení na chodník Wolkerova 
– Výsluní nám zdržela žádost o dotaci, ale 
v červenci by již mělo být VŘ vypsáno. 
Milí spoluobčané, dovolte mi na závěr, po-
přát Vám pěkné a klidné léto, hezkou dovo-
lenou a dětem krásné prázdniny.
			                    Libor Růžička
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Vážení občané,
	 každý z nás denně produkuje odpad – obaly od potravin, staré oblečení, zbytky 
jídel, použité elektrospotřebiče… ale věděli jste, že průměrný obyvatel ČR vyhodí ročně 
přes 500 kg odpadu? Z velké části jde o věci, které by vůbec nemusely skončit v popel-
nici. Naším společným cílem je předcházet vzniku odpadu, správně ho třídit a minima-
lizovat jeho dopady na životní prostředí.

1. Prevence je základ
Nejlepší odpad je ten, který nevznikne vůbec. Co můžete udělat?
	 •	 Nekupujte zbytečnosti. Uvažujte, zda danou věc skutečně potřebujete.
	 •	 Dejte věcem druhý život. Opravujte, darujte nebo prodávejte – online baza-
ry a charitativní kontejnery jsou skvělá volba.
	 •	 Upřednostňujte trvanlivé zboží. Jednorázové plasty nebo levné oblečení 
často končí na skládce během pár týdnů.
	 •	 Nakupujte bez obalu. Vezměte si vlastní tašky, sáčky a dózy.

2. Třídění má smysl
V naší obci máte k dispozici kontejnery na plast, papír, sklo, kovy, bioodpad i textil. 
Třídění šetří suroviny, energii a snižuje množství odpadu ukládaného na skládky.
Pamatujte:
	 •	 Do žlutého kontejneru patří plasty a nápojové kartony, sešlápnuté a bez 
zbytků potravin.
	 •	 Do modrého dejte čistý papír, ne mastné krabice od pizzy.
	 •	 Zelený je určen pro sklo – odděleně na bílé a barevné.
	 •	 Hnědý je pro bioodpad – rostlinné zbytky

3. Kam s neobvyklým odpadem?
	 •	 Elektrospotřebiče, baterie a žárovky – odevzdejte ve sběrném dvoře nebo 
ve sběrných boxech v obchodech.
	 •	 Nebezpečný odpad – barvy, léky, chemikálie či staré oleje odevzdávejte 
výhradně ve sběrném dvoře nebo při mobilním svozu.
	 •	 Textil – textil patří do označených kontejnerů. 

4. Co pro vás chystáme
	 Obec pravidelně organizuje mobilní svozy objemného a nebezpečného odpa-
du, podporuje kompostování a podporuje a účastní se projektů, které jsou v souladu 
s udržitelným přístupem.

Méně odpadů, čistější obec: 
Jak může každý z nás 
pomoci
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Pokračování na str. 10

Jak mi mohou asistivní technologie 
pomoci zůstat doma
	 Ve vyšším věku může nastat období, 
kdy už není vždy možné zvládat všechny 
každodenní úkoly tak snadno jako dříve. 
Chůze může být nejistější, někdy se stane, že 
člověk zapomene na užití léků, jindy si neví 
rady s úkoly, které dříve zvládal bez potíží. 
Přesto zůstává přáním mnohých nadále 
bydlet ve svém domově – tam, kde je nejvíce 
klidu, vzpomínek a pocitu jistoty.
	 Obavy o vlastní bezpečí a zdraví však 
mohou být stále častější. Mnozí nechtějí za-
těžovat své blízké, přesto chtějí mít jistotu, 
že v případě potřeby bude zajištěna pomoc. 
Právě v těchto chvílích mohou být velkým 
přínosem asistivní technologie. Tyto užiteč-
né pomůcky dokážou výrazně zvýšit kvalitu 
života i v situacích, kdy některé věci už ne-
jsou tak samozřejmé. 
	 Nejde o žádná složitá zařízení. Větši-
nou jde o jednoduchá a praktická řešení, 
která seniorům umožní cítit se bezpečněji, 
zachovat si co největší samostatnost a zů-
stat ve svém domácím prostředí co nejdéle. 
Asistivní technologie zároveň výrazně pod-
porují pečující osoby v jejich náročné roli. 
Přinášejí jim klid na duši, protože vědí, že je-
jich blízcí jsou v bezpečí a pomoc může být 
přivolána okamžitě. Díky nim mohou peču-
jící lépe sladit péči s vlastním životem, sní-
žit každodenní zátěž a věnovat svou energii 
především samotnému vztahu a kontaktu 
se svými blízkými, místo neustálého řešení 
praktických starostí a obav o jejich bezpečí.

Co jsou 
asistivní technologie?
	 Asistivní technologie zahrnují širokou 
škálu zařízení a služeb, které zvyšují bez-
pečnost, soběstačnost a kvalitu života se-
niorů. Patří sem například tísňová tlačítka, 
která umožňují okamžitě přivolat pomoc, 
nebo chytré hodinky monitorující zdravotní 
stav. 
	 Dále sem spadají systémy pro dálko-
vý monitoring, které sledují vitální funkce 

a pohybové aktivity, a telemedicína, jež 
umožňuje konzultace s lékaři na dálku.

Výhody pro seniory a pečující
	 Díky těmto technologiím mohou se-
nioři žít bezpečněji a nezávisleji. Například 
tísňová tlačítka s GPS lokalizací pomáhají 
rychle najít seniora v případě pádu nebo 
nevolnosti. Chytré hodinky monitorující 
zdravotní stav umožňují včasné odhalení 
problémů a prevenci komplikací. Pro peču-
jící osoby znamenají asistivní technologie 
úsporu času a energie, což jim umožňuje 



strana 10                                                                                Drnholecký občasník 2/25

věnovat se kvalitnější péči a osobnímu kontaktu.

Kde začít?
	 Pro zájemce o asistivní technologie je k dispozici webová 
stránka www.domajedoma.eu, kde si mohou vyhledat vhod-
né zařízení, zjistit, kde je vyzkoušet, nebo se poradit s odbor-
níky. Na této platformě najdete informace o různých typech 
technologií, jejich využití a dostupnosti.
	 Pro více informací a konkrétní doporučení navštivte 
www.domajedoma.eu.    		                 Autor: Zuzana Nvotná, Jihomoravská agentura 
							                  pro veřejné inovace JINAG

KNIHOVNÍ OKÉNKO 
PODVEČER S POHÁDKOU - 21. 3. 2025
	 V tento páteční podvečer si děti poslechly 
vybrané pohádky Hanse Christiana Andersena – 
mimo jiné i příběh o  statečném cínovém vojáčkovi 
nebo o princezně na hrášku. 
	 Následovala práce ve skupinkách zaměřená na 
porozumění textu, při které si malí čtenáři ověřili, 
jak pozorně naslouchali a vyzkoušeli si i schopnost 
spolupráce. Poté si každý, kdo měl chuť, mohl vyro-
bit vlastní záložku do knížky – největší úspěch slavily 
princeznovské motivy. Nechyběl ani čas na prohlíže-
ní dětských knížek, kde si děti své nové záložky rov-
nou vyzkoušely.
	 Děkuji všem malým i velkým čtenářům za účast na této první společné akci pro děti 
v knihovně v letošním roce J.

ČARODĚJNÉ ODPOLEDNE - 2. 5. 2025
	 V  pátek odpoledne 2. května se knihovna na čas proměnila 
v začarované místo plné pavučin, nejrůznější drobné havěti a ta-
jemné magické atmosféry. Ani horké počasí neodradilo malé čaroděje 
a čarodějky, kteří si přišli vyzkoušet svá kouzla, čáry a nadpřirozené 
schopnosti.
	 Na úvod jsme si přečetli příběh o malé čarodějnici a jejím věr-
ném příteli, havranovi Abraxasovi. Po čtení následovala bojovka s 
tajenkou a poté jsme hádali, jaké přísady jsou ukryty v nádobkách ur-
čených na nejrůznější elixíry. Některé z kouzelných lektvarů jsme zkusili podle tajné receptury 
dokonce připravit. Společně jsme pak vymýšleli názvy i účinky těchto elixírů. 
	 Na závěr jsme si vyrobili čarodějného mazlíčka – netopýra z ruličky, který pak spolu 
s malými čaroději odletěl domů. Čarovalo se, tvořilo, smálo, ale hlavně jsme si odpoledne 
všichni skvěle užili. 
	 Děkuji všem malým i velkým kouzelníkům a jejich doprovodu a budu se těšit na další 
kouzelné setkání v naší knihovně J.		  	 	 	 	 		 	      	 	 	 	 	 	         Magda Růžičková 		   



Drnholecký občasník 2/24                                                                                               strana 11

Milí čtenáři, 
	 léto je v plném proudu, slunce hřeje a nové fotovoltaické panely na střeše školy 
již vyrábí elektřinu. Děkuji našemu zřizovateli, že se do této akce pustil.
V průběhu dubna, května a června se ve škole odehrálo mnoho událostí, výletů a akcí, 
o kterých si můžete přečíst ve Školních střípcích. Mimo níže uvedeného proběhl v 5. 
až 9. ročníku projektový týden od 12. do 16. 5. zaměřený na různá témata, která dopl-
ňují výuku. Žáci pracovali ve skupinách, jezdili na exkurze (6. ročník do Brna v rámci 
poznání samospráv obcí a měst, 7. ročník do Mikulova za poznáním židovské kultury 
v rámci poznávání kořenů evropské civilizace, 8. ročník do firem v rámci volby po-
volání) a na závěr týdne všechny skupiny a týmy prezentovaly své nabyté znalosti, 
dovednosti, zkušenosti a výsledky v podobě lapbooků, plakátů, prezentací, výrobků 
či videí (v 9. ročníku v rámci mediální výchovy).
	 Žáci 9. ročníku hlásící se na střední školy, konali v půlce dubna přijímací zkouš-
ky a v půlce května napjatě očekávali, kam byli přijati. Věřím, že všichni nakonec bu-
dou se svou novou školou spokojeni, a že si najdou fajn kamarády a osvojí si nové 
dovednosti i znalosti, které v životě využijí.
V dubnu proběhl zápis do 1. třídy a 30 dětí začne povinnou školní docházku ve dvou 
prvních třídách. Ze zápisů vzešla přípravná třída, ve které se bude vzdělávat asi 13 
dětí. V závěru června proběhly pro rodiče zapsaných dětí informační schůzky. V září 
se už na nové děti těšíme. Kdo by se však nemohl dočkat, může přijít už v sobotu 30. 8. 
2025 dopoledne do školy a školky na Den otevřených dveří. Jste srdečně zváni. 
	 V následujícím školním roce přibude na prvním stupni další třída, s čímž souvisí 
i noví pedagogičtí pracovníci, kteří náš tým učitelů rozšíří a určitě také významně 
posílí. Více informací, jak si naši žáci ve druhém pololetí vedli, si budete moci přečíst 
v dalším vydání Občasníku. Děkuji pedagogickým a nepedagogickým pracovníkům, 
zákonným zástupcům i zřizovateli za významný podíl na výchově a vzdělávání žáků, 
za podporu, energii, spolupráci, nápady, postřehy a pozitivní přístup. Žákům za jejich 
snahu, píli a reprezentaci školy i obce. 
 	 Před námi jsou prázdniny, čas dovolených, výletů, zážitků. Přeji Vám, ať tento 
čas strávíte s těmi, které máte rádi, na kterých Vám záleží a kterých si vážíte. Přeji 
Vám šťastné cesty a hodně zdraví. 
									         Hana Vlková			 
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Den otevřených dveří Základní 
školy a mateřské školy Drnholec 

 
 
 

v sobotu 30. 8. 2025 od 9 do 12 hodin 
Navštívit lze budovy ZŠ a MŠ v Drnholci na ulici 

Svatoplukova 277/2 a Hrušovanská 46.  

Těšíme se na vás. 
 

MMŠŠ  

	 V úterý 14. 4. 2025 si naši trenéři fotbalu připravili pro 
žáky prvních tříd, přípravky a předškoláků na fotbalovém 
hřišti zajímavé aktivity. Šlo o fotbalovou průpravu mladých 
hráčů. Organizátoři za TJ DYNAMO Drnholec budou moc rádi, 
pokud se u dětí podpoří zájem o tento sport. Děkujeme, sportu 
zdar!

Tělocvik na fotbalovém hřišti - 14. 4. 2025

Hedvika Škrabalová, 
Zuzana Mrenicová
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Úterý 22. dubna – den, který 
se v r. 1970 stal významným 

dnem pro planetu Zemi. 
	 Jedná se o svátek, který má za cíl připo-
mínat lidem, že nemáme jiný domov. A že o 
něj musíme pečovat, chránit jej, udržovat či 
dokonce obnovovat. Každoročně tento den 
upozorňuje na ekologické hrozby, učí recy-
klovat odpad a chovat se zodpovědně k život-
nímu prostředí.
	 I my na naší škole se každoročně připo-
jujeme svými aktivitami k oslavě zdraví naší 
modré planety.
	 Letos mezi vybranými aktivitami byl 
samozřejmě sběr odpadků (do kterého se 

Výlet do Jevišovky - 22. 4. 2025
V úterý 22. 4. 2025 se 
děti z prvních tříd vy-

pravily do Jevišovky, aby poznaly domovy 
svých spolužáků. Cestu do Jevišovky jsme 
absolvovali autobusem. 
	 Děti z Jevišovky nám ukázaly, kde byd-
lí, některé nás seznámily se svými domácími 

mazlíčky. Děkujeme rodičům za přivítání a 
sladkosti. Svačinku jsme si snědli ve školce 
– díky i paním učitelkám - chvíli jsme si po-
hráli, a s kamarády ze školky zazpívali. 
	 Po utracení kapesného v obchodě jsme 
se vydali přes les zpátky do školy. Sluníčko 
nám krásně svítilo, cesta hezky ubíhala a my 

jsme stihli posbírat py-
tel odpadků. 
   Cestou jsme viděli 
naši chráněnou rostli-
nu bleduli jarní. Závě-
rem jsme si zazpívali 
píseň „Když jsi kama-
rád“. Děkujeme dětem 
za pěkné chování a tě-
šíme se na další společ-
ná dobrodružství.
Za třídy prvňáčků 
Hedvika Škrabalová 
a Zuzana Mrenicová

Den Země - 22. 4. 2025
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zapojil celý první stupeň a čtyři skupinky 
žáků 2. stupně – pod vedením p. uč. Tesa-
řové, Lukáčové, Dohnalové a Kovaříka), 
úklid kolem školy (první stupeň a skupinka 
kolem p. ředitelky Vlkové), nátěr zastávky v 
Drnholci (skupinka kolem p. uč. Pichaniče), 
výroba dárků ke Dni matek (pod vedením p. 
uč. Radkovičové a p. as. Lavrovičové a Bez-
děkové), výroba plakátu ke koloběhu důleži-
tých životních látek v přírodě (pod vedením 
p. uč. Zabloudilové), natáčení videí na téma 
reklama a ochrana ŽP (pod vedením p. uč. 
Procházky), přesazování květin a zvelebová-
ní prostředí v naší škole (pod vedením p. uč. 
Kalandrové), vití věnců z větviček vinné révy 
(pod vedením p. uč, Lerch) a pečení sladké-
ho potěšení pro všechny pořádkumilovné 
žáky a učitele (pod vedením p. uč. Takáčo-
vé). Všechny skupinky 2. stupně si na úvod 
své aktivity zopakovaly třídění odpadu, které 
je pro některé žáky stále velkým oříškem.
	 První stupeň se zapojil celé dopoledne, 
druhý stupeň první dvě hodiny vyučoval dle 
rozvrhu a na začátku třetí hodiny jsme se 
rozdělili do jednotlivých skupin. Poslední 
vyučovací hodinu jsme se všichni zase sešli 
ve vestibulu v prvním patře školy a každá 

skupinka odprezentovala svoje výsledky.
	 Nutno říct, že VŠICHNI pracovali s co 
největším nasazením a snahou alespoň troš-
ku zvelebit a zkrášlit naše okolí – ať už chod-
by školy nebo okolí školy a Drnholce. Kéž 
by se každý z nás choval vždy zodpovědně 
a chránil naši planetu každý den, nejen 22. 
dubna.
			              Soňa Zabloudilová
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McDonalds Cup 
– 24. 4. 2025
	 Ve čtvrtek 24.4.2025 se druž-
stvo žáků 1. - 3.třídy zúčastnilo 
okresního finále McDonalds Cupu v 
kopané v Břeclavi. 
	 Za účasti šesti družstev rozlo-
sovaných do dvou skupin jsme se 
probojovali do semifinále, které jsme 
podobně jako boj o třetí místo prohrá-
li a umístili se na konečném čtvrtém 
místě. Žákům děkuji za příkladnou 
sportovní reprezentaci školy.
		                 Stanislav Pichanič

	 Co takhle na konci dubna 
vyrazit na nějakou exkurzi? A 
vlastně – proč ne? Notabene 
když se jedná o tak vzácnou a 
světoznámou výstavu…
	 Ve středu 23. 4. 2025 se 
osmáci sešli ráno před vyučo-
váním ve svých třídách, paní 
učitelky provedly poslední 
kontrolu stavu žactva, přesně v 
osm jsme nasedli do autobusu a 
vyrazili směr Moravský Krum-
lov, kde se zmiňovaná výstava 
nachází.
	 Jedná se o 20 velkofor-
mátových pláten, která Alfons 
Mucha maloval takřka 14 let 
na námořní plachtovinu, tak-
že jsou všechna vcelku, nejsou 
napojována do obřích rozmě-
rů. Zahrnují příběhy Slovanů 
od příchodu na naše území, 
přes jejich důležité bitvy s Ge-
rmány po šíření křesťanství 

Slovanská epopej – 23. 4. 2025
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Konstantinem a Metodějem.
	 Všechna plátna jsou umístěna v sálech 
krumlovského zámku, kam se na ně jezdí 
dívat turisté nejen z České republiky, ale ze 
všech blízkých i vzdálených zemí. Nejdále 
byla plátna vystavena v Japonsku. Ohromí 
vás už jen svou velikostí. Bonus navíc je pak 
výklad paní průvodkyně, která vás seznámí 
se vším, co se na daném obrazu děje a vy-
světlí i jednotlivé části obrazu. Bez tohoto 
výkladu by byl zážitek poloviční.

	 Exkurze byla samozřejmě součást vy-
učování – konkrétně předmětu dějepis. O 
Alfonsi Muchovi se budeme letos učit v rám-
ci secese, i když tato plátna do secese nepa-
tří. Možná právě proto jsou tak výjimečná. 
Většina z nás si při vyslovení jména tohoto 
slavného českého malíře představí jeho vel-
mi známé obrazy žen, zahalených do řízy a 
obklopených květinami.
	 Přes rozchod v pohořelické nákupní 
zóně jsme exkurzi zakončili u Památníku 
obětí divokého odsunu z Brna v květnu 
r. 1945. O téhle kapitole dějin se budeme učit 

až příští rok, ale vůbec není od věci se o ní 
dozvědět dřív.
	 Dle reakcí osmáků se exkurze vydařila. 
Nejen díky rozchodu. Obrazy Alfonse Muchy 
se jim líbily. Lze tak usuzovat nejen podle je-
jich tvrzení, ale i podle toho, že po skončení 
výkladu se do expozice vrátili a vystavené 
exponáty si fotili. Již tradičně byli naši žáci 
velmi vzornými posluchači, paní průvodky-
ně je moc chválila. Pochvalu si zaslouží i od 
nás s paní učitelkou Lukáčovou, dělají dobré 
jméno nejen sobě, ale i naší škole.
 						    

Soňa Zabloudilová
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Šlapanický koniklec - 26. 4. 2025

	 V sobotu 26. 4. 2025 se zúčastnilo 
8 našich gymnastů závodů Šlapanický 
koniklec. Byla to pro ně nová zkušenost 
– jiné prostředí, noví soupeři a jiné poža-
davky na obtížnost. 
	 Za mladší žákyně závodila Nela Pol-
čáková, Eliška Jirků a Magda Gnoj-
ková, za starší Gita Gnojková, 
Kamila Pavelková a Viky 
Zahrádková. Na kladině 
a prostných předvedla 
děvčata to nejlepší, co 
se naučila, na „bednu“ to 
nestačilo, což není pod-
statné. Sourozenci Rů-
žičkovi – Nikolka a Jakub 
na „bednu“ dosáhli, Nikolka 
byla v juniorkách jediná, tudíž 
vyhrála, Kuba mezi kluky obsadil 
2. místo. 
	 Nejen sportovcům, ale i rodičům 
za doprovod děkujeme a přejeme další 
úspěchy na závodech 14. 5. u nás.
			        Kateřina Smíšková

Projekt VODA - 24. 4. 2025
Voda – Cesta kapky až ke kohoutku
	 Žáci 3. a 4. ročníku zúčastnili poučné před-
nášky o vodě. Dozvěděli se, jak se čistí a recykluje 
odpadní voda. Nahlédli do celého procesu, který se 
odehrává dříve, než voda dorazí až do našich do-
mácností.
	 Díky vtipnému videu děti pochopily, co všech-
no musí voda „zažít“, než se znovu stane čistou. 
Praktickou částí bylo zjištění, jak se voda z vodoje-
mu dostává až k nám do školy. Nechyběly ani poku-
sy, při kterých si žáci vyzkoušeli čištění vody. Děti se 
dozvěděly zajímavou informaci z vesmíru – o recyklaci vody na vesmírné stanici a jak 
kosmonauti využívají každou kapku. Děkujeme za skvělou přednášku.                          
 					                Šmatlavová, Marxová, Stašová, Zifčáková
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	 Ve středu 30. 4. se odehrál slet čaro-
dějnic a čarodějů neboli čarodějáles. 
	 Čarodejnice (paní učitelky) připra-
vily 15 stanovišť a každá skupinka žáků z 
1. stupně měla plnit úkoly. Moje skupinka 
se jmenovala Magičtí potkani a nejlepší a 
nejjednodušší pro nás bylo stanoviště Lé-
tovačka na motóre. Nejhorší byl Patlačar, 

Čarodějáles na 1. stupni - 30. 4. 2025

protože toto stanoviště smrdělo jako zkva-
šený jogurt… Po dokončení úkolů jsme 
tancovali a za odměnu jsme dostali lízátko 
a bonbony.
			        Julie Dvořáková 4. A

Ve středu 30. dubna byl čarodějáles. 
	 Rozdělili jsme se do skupinek a pak 
jsme šli plnit úkoly, např. Patlačar, Bucho-
shod, Tetovárna. Nejlepší byl Buchoschod 
a nejnechutnější byl Patlačar. Jako skupin-
ka jsme splnili všechny úkoly a pak jsme 
dostali odměnu v podobě bombonů a lízá-
tek. Potom jsme se vrátili do třídy a šli se 
učit.
		  Společná práce žáků Adam Trochta, 
	              Tomáš Rohrer, Lukáš Rabata
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	    Tradičně ve středu, letos 14. května, se naše škola opět zapojila 
do prodeje žlutých květů měsíčku lékařského, který symbolizuje 
boj proti rakovině. Žáci základní školy prodávali kvítky ráno u ná-
kupního střediska v Drnholci, dopoledne ve škole ve všech třídách 
a odpoledne obcházeli nejen Drnholec, ale i okolní obce. Letos opět 
mohli lidé přispívat i pomocí QR kódu.
	    Děkujeme všem, kteří se jakýmkoliv způsobem zapojili do této 
akce. Přispěli jsme částkou 20 217,-Kč. 
						               Jana Kalandrová

Český den proti rakovině - 14. 5. 2025

Vybíjená Mikulov - 5. 5. 2025
ZŠ Drnholec slaví úspěch ve vybíjené!
	 V pondělí 5. května se v Mikulově konalo okresní 
kolo ve vybíjené, kterého se zúčastnili i naši žáci z 1. stup-
ně. V konkurenci pěti základních škol předvedli skvělé na-
sazení, týmovou spolupráci a velké odhodlání. Po napína-
vých zápasech vybojovali krásné 3. místo a domů přivezli 
zasloužený pohár! Radost byla obrovská.
	 Všem soutěžícím moc gratulujeme a děkujeme za vzornou reprezentaci školy.
								                  Ludmila Marxová 
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	 Ve středu 14. 5. 2025 
proběhly na naší škole gym-
nastické závody za účasti 
dětí z kroužku gymnastiky 
z Drnholce a Novosedel. 	
	 Děti předvedly své se-
stavy, na které se pečlivě při-
pravovaly po celý rok. Rozhod-
čí rozhodli, že v kategorii děvčat 
prvních a druhých tříd nejlépe zacvi-
čila Klaudie Ledvinová z Novosedel. Druhé 
místo putuje k Tyně Vejmelkové. Třetí místo 
si vybojovala Eliška Pláňková. Mezi chlapci 
prvních až pátých tříd zvítězil Štěpán Skři-
vánek. Pouhá desetina dělila závodníka na 
druhém místě - Kubu Růžičku - od prvního 
místa. Diplom za třetí místo získal Filip Ně-
meček. V kategorii děvčat třetích až pátých 
tříd si nejlépe vedla Sofie Otoupalíková z 
Novosedel. Následovala ji Eliška Jirků a Lu-
cie Gregorová. V poslední kategorii bojovala 
nejzkušenější děvčata. 
	 Zlato si zaslouženě odnesla Gita Gnoj-
ková, stříbro Viki Zahrádková a bronz 
Kamča Pavelková. Děkujeme všem dětem, 
že cvičí s radostí, podporují se a přejí úspěch 
svým spolucvičencům. 
	 Závody proběhly v krásném přátelském 
duchu za účasti spousty diváků, kteří fandili 

Gymnastické závody - 14. 5. 2025

a oceňovali potleskem všechny výko-
ny, nejen ty nejlepší. Před vyhláše-

ním výsledků všechny děti - 35 
- předvedly „RETRO TANCE“ 
- letkis a vogeltanz. Děkujeme 
organizátorům, rozhodčím 
a především gymnastům za 
pěkný sportovní zážitek.

Zuzana Mrenicová, 
Kateřina Smíšková, 

foto Hedvika Škrabalová
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Mikulovské slavnosti - 
17. 5. 2025

	 V sobotu 17. 5. 2025 se konaly Slavnos-
ti města Mikulov, kam jsme již tradičně zvá-
ni, abychom zpestřili program na náměstí.
	 Této akce se pravidelně účastníme a 
rozdáváme radost. Letošní vystoupení byla 
za naši školu celkem čtyři. Klokanky si za-
tancovaly jak svou letní skladbu, tak i s ča-
rodějnicemi. Taneční kroužek předvedl svou 
Stonožkovou a poslední etudkou byl tanec 
APT. Tímto tancem jsme se snažili roztanco-
vat celé mikulovské náměstí. I když bylo má-
jové počasí chladnější, nám rozhodně na pó-

diu zima nebyla. Děkuji všem tanečníkům a 
tanečnicím za skvělou reprezentaci, rodičům 
za doprovod a podporu.
	    Bronislava Šimčíková, vedoucí kroužků

Partnerství nebo boj - 6.AB – 21. a 22. 5. 2025
     V současné době velmi ožehavá 
otázka, ovšem na našem školním 
webu pouze název vzdělávacího 
programu pro šesťáky.
     Ve středu 21. 5. a ve čtvrtek 22. 5. 
2025 jsme absolvovali hodinu a půl 
dlouhý program na zámku v Miku-
lově. Věnovaný byl právě vztahům 
mezi Římany a Germány na hra-
nicích římské říše a germánského 
území, která probíhala právě tady na 

rozhraní České republiky a Rakouska. Proto tolik nálezů 
germánských mincí a zbytků zbroje, proto tolik poznat-
ků o římských zvyklostech a vojácích. Mimochodem, pod 

Pokračování na str. 22
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přechodem přes silnici u Aqualandu Mora-
via je zakonzervovaná římská polní nemoc-
nice. Zase jsme se dozvěděli něco nového.
	 Nálezy ve vitrínách jsou až na dva 
vystavené exponáty originály. Replikami je 
busta Marca Aurelia a helma. Nejvzácnějším 
exponátem je bronzová destička se jménem 
vojáka, kterou měl připnutou na přední stra-
ně zbroje – měl svoji zbroj vlastně podepsa-
nou.
	 Žáci byli rozlosováni na dvě skupiny – 
Římany a Germány. V první půli vyplňovali 
pracovní listy, aby se o sobě dozvěděli co 
nejvíc informací a následně svoje poznatky 
předali druhé straně. Druhá část už probí-
hala formou „boje“ – známá hra kámen-nůž-
ky-papír byla našimi zbraněmi a postupně 
vyřazovala vojáky na „hřbitov“ – rozuměj na 
schody v expozici. Tuhle část si na rozdíl od 
pracovních listů užili opravdu všichni. Odpo-
vídal tomu řev v expozici a zápal v boji.
	 Oba dva dny vyhrála skupina, která si 
původně přála mír. Znamení? Možná… Ka-
ždopádně velká pochvala oběma třídám za 
vzorné chování během programu, následné 
hledačky v centru Mikulova, při zaslouže-
ném rozchodu a v neposlední řadě i v linko-
vém autobuse.
Těšíme se do sedmé třídy na další zábavné vzdělávací programy.                 Soňa Zabloudilová

     Soutěžící, kteří se aktivně za-
pojovali do Bedny školy, mají za 
sebou poslední kolo v letošním 
školním roce.
     Předposlední kolo se neslo v duchu 
pohádek. Školu v tento den navštívil 
Křemílek a účast na výuce si nene-
chala ujít ani Červená Karkulka.

Závěrečné kolo (Ručníkový den) bylo věnováno nefor-
málnímu svátku, který připomíná spisovatele Douglase 
Adamse. Žáci využili ručník jako doplněk oblečení nebo z 
něj poskládali zvířátko.
	 Do poslední chvíle o prvenství bojovala třída 8.A se 
třídou 8.B. První místo obsadila a jednodenní výlet vyhrála třída 8.A.
Gratuluji vítězům a zapojeným žákům děkuji za účast.                               Radka Tesařová

Bedna školy – 30. 4. a 27. 5. 2025
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	 V pátek se naši atleti vydali do Miku-
lova na závody, kde si 15 žáků naší školy 
poměřilo síly s žáky okolních škol. 
	 Nejvíce medailí posbírala Tereza 
Krupková. Obsadila první místo v běhu na 
50 m a skoku dalekém, třetí místo v hodu 
kriketovým míčkem. Viktorie Zahrádková si 
ze skoku dalekého odvezla bronzovou me-
daili. Obě děvčata bojovala  v kategorii 4. - 5. 
tříd. David Sedlák si odnesl zlatou medaili v 
hodu a stříbrnou ve skoku. Honza Janůfka 

Atletika Mikulov - 29. 5. 2025
	

Krajské kolo volejbal 
Šlapanice - 28. 5. 2025
	 Krajské finále ve volejbale star-
ších chlapců se uskutečnilo 28. 5. 
2025 ve Šlapanicích. 
	 První dva soupeři, ZŠ Milénova 
Brno a ZŠ Letovice, byli nad naše síly. 
Nutno podotknout, že byli sportovní 
školou a druhá několikrát týdně trénu-
jící klub. V zápase o třetí místo kluci 
jasně přehráli ZŠ Žerotice a vybojo-
vali krásné 3. místo. Děkuji za krásný 
sportovní zážitek.

druhé místo v hodu a třetí v běhu na 50m. 
Oba v kategorii 2. - 3. tříd.  Z téže kategorie, 
ale děvčat, vybojovala druhé místo v běhu 
Nina Myšáková.  Damián Bělíček obsadil 
3. místo v běhu na 50m a Štěpán Tanassie 
druhé místo v hodu. Oba v kategorii 1. tříd. 
Richard Vybíral si vybojoval bronzovou 
medaili v hodu v kategorii 4. - 5. tříd. 
	 Velká gratulace všem zúčastněným a 
pochvala za vzornou reprezentaci a chová-
ní na této sportovní akci. Děkuji.
			   Bronislava Šimčíková

 Stanislav Pichanič
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Zprávičky z naší   mateřské   školičky.
	 Měsíc duben jsme v naší mateřské škole 
zahájili s úsměvem – aprílově. Nešlo však o 
obyčejné žertíky, ale o skutečné perly dětského 
světa: hlášky dětí, které si zapisujeme už od 
září. Vytiskli jsme je a spolu s dětskými obráz-
ky vystavili na plot školky. Dětský svět je kou-
zelný. Je jednoduchý, humorný, často nečeka-
ně moudrý. Pokud je něco opravdu krásného 
na naší práci, pak je to právě možnost nahlí-
žet do tohoto světa. Do světa, kde dobro vždy 
vítězí nad zlem, kde „promiň“ stačí k vyřešení 
každého konfliktu, kde jedna barva může být 
použitá na libovolný obrázek, a přesto bude 
výsledek opravdový a dokonalý. Do světa, kde 
jedno objetí zahojí bolístky i trápení. Tenhle 
dětský svět je úžasný. Možná by se děti měly 
občas stát učiteli nám, dospělým – a jejich po-
hádkový svět inspirací pro ten náš.
	 Duben jsme věnovali tématu bezpečnos-
ti a ochraně naší planety Země. Společně jsme 
čistili lesy a rybníky, třídili a recyklovali od-
pad. Každé dítě si v tomto období mohlo na 
hrudi nakreslit pomyslné písmenko – S jako 
Superman, Z jako Zorro, B jako Batman či I 
jako Ironman. Staly se z nich skuteční hrdino-
vé. Superhrdinskou roli si děti vyzkoušely také 
v profesích záchranářů, policistů a hasičů. 
Na školní zahradě jsme připravili tematická 
stanoviště, kde děti mohly pečovat, chránit, 
pomáhat. Zajímavé bylo sledovat, jak si dív-
ky nejčastěji vybíraly stanoviště záchranářů 
– pečovaly o zraněné, obvazovaly zlomeniny, 
„zašívaly“ rány. Jako by se už v tomto věku 

psala role ženy – mámy, pečovatelky. Chlapci 
se naopak s nadšením pouštěli do hasičské či 
policejní role – chránit a zasahovat. Snad se 
nám akcemi tohoto typu u dětí podaří formo-
vat první představy o tom, co znamená starat 
se o druhé, být oporou a hrdinou v každoden-
ním životě.
	 Dále nás čekal Čarodějnický den. U nás 
ve školce jsou čarodějnice a čarodějové usmě-
vavé bytosti. Vaří kouzelné lektvary a ovládají 
zvláštní nadpřirozené síly – víru, odvahu a 
píli. S těmito silami dokáží vše, co si předsta-
ví. A právě to jsme s dětmi oslavili během na-
šeho čarodějnického dopoledne plného magie 
a radosti.
	 V měsíci květnu nám téma „Máme rádi 
zvířata“ obohatila návštěva tří čivav, které k 
nám přijely s ukázkou výcviku. Děti byly svěd-
ky toho, že naučit psa povel vyžaduje úsilí, 
trpělivost, opakování. Viděly, že ani pejsek to 
nevzdá, pokud je motivován – a to stejné platí 
i pro nás. Když nám něco nejde napoprvé, ne-
znamená to, že to neumíme. I poslední pokus 
může být ten, který se povede. A to učíme i 
naše děti – nevzdávat se a zkoušet to znovu.
	 Jednoho květnového rána se ze školní za-
hrady ozývala jedna známá píseň, kde se zpí-
vá: „Když nemůžeš, tak přidej víc…“. Nebojte 
se, nebyly to paní učitelky, které ráno přichá-
zely s posledním zbytkem energie do práce, ale 
byla to rozcvička našich dětí v posledním roce 
předškolního vzdělávání, které se připravova-
ly na cyklovýlet do Jevišovky. Je to náročná 
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představa – ten dlouhý had malých cyklistů – 
ale víme, že právě ta radost, se kterou se na vý-
let těší, je tím, co z něj dělá nezapomenutelný 
zážitek. A protože menší děti si na svůj výlet 
musí ještě počkat, připravili jsme pro ně akci s 
názvem „Jak se tvoří krásné dopoledne“. Ně-
kdy totiž hledáme dokonalost v drahých zážit-
cích, velkolepých plánech a honosných akcích. 
Ale radost bývá ukrytá v jednoduchosti a vzni-
ká třeba z okamžiků, kdy můžeme být sami 
sebou. A právě o tom bylo jedno nevšední do-
poledne na zahradě naší mateřské školy. Děti 
dostaly prostor tvořit, zkoušet, projevovat se 
– zcela podle sebe. Bez přesných návodů, bez 
pokynů, bez očekávání, jak má výsledek vypa-
dat. Byly to ony, kdo určoval směr, kdo dával 
tvar a smysl tomu, co vznikalo. Malovaly si 
navzájem na obličej, vyráběly vlastní tetová-
ní, míchaly domácí kinetický písek a hned ho 
využily pro své vlastní nápadité hry. Zdobily 
perníčky podle své fantazie, překonávaly pře-
kážkové dráhy, objevovaly, improvizovaly. A 
my, paní učitelky, jsme viděly to nejcennější 
– radost, spontánnost, přirozenou kreativitu. 
Prostě krásné dopoledne.
	 V červnu jsme s dětmi navštívili základ-
ní školu – přípravnou i první třídu, kam od 
září nastoupí. Z jejich úsměvů, snahy zapojit 
se a ukázat, co všechno umí, jsme měli upřím-
nou radost. Děti jsou na svůj velký krok při-
pravené a těší se.

Další společný zážitek jsme zažili ve Světě 
větrníků v Drnholci, kam jsme byli pozváni s 
celou školkou. Ten moment, kdy foukne vítr a 
všechny ty barevné větrníky se roztočí, je ma-
gický. Je to jako být v pohádce, kde malé i velké 
větrníky ožijí a hrají nádhernou, pohyblivou 
symfonii. 
	 A právě ten vítr jako by rozpohyboval i 
naše děti. Představa paní učitelek, že si děti 
nejprve projdou bludiště a uhádnou hádan-
ky, se rázem rozplynula – protože ve chvíli, 
kdy spatřily trampolíny, ozvalo se spontánní: 
„Prosííím, skááákat!“ A v tu ránu bylo roz-
hodnuto. Byl to pohyb, smích, radost. A za-
stavit děti? To bylo asi stejně těžké jako zasta-
vit všechny větrníky ve chvíli, kdy vítr fouká z 
plných sil.
	 Ještě než se rozloučíme se školním ro-
kem, čeká nás výlet do lanového centra v 
Břeclavi, pasování předškoláků na prvňáčky 
a letní olympiáda na školní zahradě. O tom 
všem zase příště. Ale už teď věříme, že tyto 
akce budou přesně takové, jaké si je představu-
jeme – krásné, plné radosti, odvahy a zážitků. 
A vlastně… možná právě v tom to všechno 
začíná. V představě. V myšlence, že něco bude 
krásné. Protože když myslíme na dobré věci, 
když věříme, že to dopadne dobře, když se na 
svět díváme očima dětí – plnýma naděje, zá-
zraků a úžasných okamžiků, které teprve při-
jdou – začnou se i ty sny naplňovat.

    A tak vám za naši mateř-
skou školu přejeme léto, které 
bude barevné jako svět větrní-
ků, hravé jako naše dopoledne 
na zahradě a opravdové jako 
smích dítěte. 
     Děkujeme za celý rok, který 
jsme mohli strávit společně – 
s vašimi dětmi, v jejich světě, 
který je plný kouzel.
     Užívejte prázdniny. A ne-
zapomeňte se občas dívat na 
svět jako děti – jednoduše, 
srdcem.
Za kolektiv MŠ
Iveta Zelenáková Žaludková 



strana 26                                                                                Drnholecký občasník 2/25

Zlaténka září! 
Dětský pěvecký sbor z Drnholce získal stříbro 
na mezinárodní soutěži
	 První soutěžní vystoupení a hned 
medaile! 
	 Dětský pěvecký sbor Zlaténka ze 
Základní školy Drnholec se zúčastnil 
prestižní mezinárodní soutěže Mundi 
Cantant 2025 v rámci 52. ročníku festi-
valu Svátky písní Olomouc a domů jsme 
si přivezli stříbrnou medaili v kategorii 
A1 (děti do 12 let). V silné konkurenci 
se nám podařilo získat 21 bodů (od 23 
bodů byla medaile zlatá), což je skvělý 
výsledek, zvláště s ohledem na to, že šlo 
o naši soutěžní premiéru. 
	 Sbor vystoupil během dvoudenní-
ho festivalového programu, který vyvr-
cholil soutěžním kláním v prostorách 
Reduty Moravské filharmonie Olomouc 
v pátek 6. června. Navíc byla Zlaténka 
vybrána k vystoupení na slavnostním 
zahajovacím koncertě, který proběhl již 
o den dříve večer – ve čtvrtek 5. června – 
v krásných prostorách Kaple Božího těla 
v Uměleckém centru Univerzity Palac-
kého. „Milujeme sborový zpěv a asi to 

jde vidět,“ na tom se všichni ve Zlatén-
ce shodneme. Ačkoliv jsme byli v celé 
soutěži nejmladší sbor (působíme od 
r. 2023) a nejmenší sbor (vystoupilo 15 
zpěváčků), úrovní jsme se s přehledem 
vyrovnali i ostříleným souborům s dlou-
holetou tradicí. Zlaténka tak nejen dů-
stojně reprezentovala svou školu a obec, 
ale také potvrdila, že i v dnešní době má 
sborový zpěv mezi dětmi své pevné mís-
to. 
	 A kdo že za to může J? Valinka 
Szabó, Viktorka Bartoňková, Adrianka 
Suparičová, Mirinka Mikulčíková, Jus-
týnka Lukáčová, Anetka Radkovičová, 
Domča Staša, Majdička Gnojková, Gituš-
ka Gnojková, Ondra Peřina, Maty Polá-
šek, Elinka Cassan, Viki Říhová, Terinka 
Blahová, Nikča Dudová, sbormistryně 
Dagmar Peřinová a Martina Bejdáková a 
pravá ruka korepetice Verunka Blahová. 
Neméně skvělá byla i řada rodičů, která 
neváhala jet “na otočku” do Olomouce 
ve čtvrtek na koncert a pak znovu v pá-
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Pokračování na str. 28

tek ráno podpořit děti na soutěž. Strávili 
s námi čekání na výsledky a sdíleli stres 
a pak i tu obrovskou radost, když vyhlá-
sili naše jméno.
	 Velmi děkujeme nejen dětem za 
ten skvělý zážitek a rodičům, ale také 
paní ředitelce Základní školy Haně Vl-

kové za podporu, kterou školnímu sbo-
ru věnuje. 
	 A teď se už těšíme na prázdniny a v 
září se vrhneme obohaceni o nové zpě-
váčky (nábor proběhne v září) na nový 
repertoár a nové zkušenosti a výzvy.
			         Dagmar Peřinová

JARABÁČEK v akci..
	 Dětský krojový ples 
v Drnholci
	 V neděli 27.4.2025 se ko-
nalo dětské krojové odpole-
dne pro všechny malé a vět-
ší děti. Pozvání do Drnholce 
přijaly soubory ze Šakvic 
– Hanýsek, z  Dolních Duna-
jovic – Dunajek, z  Mikulova 
– Palavánek a z  nedalekých 
Hrabětic Kolovrátek. 
	 Celkem na 120 dětí 
v  krojích zahájilo odpoledne 
Moravskou besedou. Po sólu 
pro rodiče následovaly sou-
těže s  balónky, v  párovém 
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tanci, vrtěné a verbuňku. Poháry si odvezly soubory Hanýsek, Kolovrátek a Palavá-
nek. Mlsky ke kávě napekly naše maminky. Odpoledne si děti v krojích i bez užily za 
doprovodu dechové kapely Horenky. 

	 V sobotu 10.5.2025 byli pozvá-
ni Jarabáčci na Europa-Tag, kde 
prezentovali celou naši Moravu 
na vídeňské Mariahilferstraße. 
Počasí nám přálo a poděkováním 
byl strhující potlesk přímo pod pó-
diem. Našla se i hrstka návštěvní-
ků z Česka, kteří si rádi s námi za-
zpívali skočné i vrtěné. Děkujeme 
za pozvání, dětem z  Jarabáčku za 
pěknou reprezentaci a rodičům za 
doprovod. Všichni jsme si odvezli 
pěkný zážitek.

Jarabáčci  ve Vídni

• • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • •
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V  Jevišovce jsme potěšili účastníky se-
tkání Slovenských Bulharů v  sobotu 
3.5.2025 a v  Hrušovanech nad Jevišov-
kou jsme zatancovali pro diváky na My-
slivně 27.5.2025 při akci věnované dětem. 

	 Tanečníci Mighty Shake roztanči-
li svými tanečními čísly diváky v  kul-
turním domě v Drnholci v podvečer 14. 
května 2025. 
	 Show se konala ve spolupráci s  In-
ternátní školou a Praktickou školou Znoj-
mo, kromě těchto tanečníků zde účinko-
valo přes 120 dětí ze Znojma a z pobočky 

Hrušovany nad Jevišovkou, kde tančí 
také spousta dětí z Drnholce. 
	 Dohromady vystoupilo devět street 
dancových složek. Výtěžek ze vstupné-
ho je věnován právě Praktické škole ve 
Znojmě na výrobu deskové hry s názvem 
„JEDEME K MOŘI“, na jejíž tvorbě se děti 
podílely. Atmosféra byla strhující a všich-
ni účastníci si vystoupení užili.
			        Pavlína Ševčíková

MIGHTY SHAKESHAKE 

Do prázdnin nás ještě čekají Dětské ho-
dečky v  Dolních Dunajovicích, hodové 
nedělní odpoledne v  Březí a na posled-
ní vystoupení můžete přijít v  sobotu 
28.6.2025 na odpolední hody v Drnholci. 

    Bronislava Šimčíková
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TJ Dynamo Drnholec, z. s. a drnholečtí krojovaní vás srdečne zvou na

TRADIČNÍ KROJOVANÉ HODY

Program:

PÁTEK 27. 6. 2025 
17.00 h ~ stavění máje

19:00 h ~ zábava  s HUDECKOU MUZIKOU VINOHRAD | vstupné 50 Kč

SOBOTA 28. 6. 2025
10:00 h ~ průvod obcí

16:00 h ~ dětské hodové odpoledne s Jarabáčkem

20.00 h ~ hodová zábava
K tanci a poslechu hraje kapela HORNOBOJANI - vstupné 200 Kč

Akce se bude konat na hrišti TJ Dynama Drnholec.
V případě špatného počasí se akce bude konat v sále KD.

Přespolní chasy vítány.
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Pokračování na str. 32

Ze života hasičské mládeže
Naši mladí hasiči nezaháleli ani v jarních měsících. 
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	 “Co se děje v trávě” byl téma-
tický den, který si v sobotu 31. 5. 2025 
na Starátku pro malé i velké děti při-
pravili dobrovolní hasiči, letečtí mo-
deláři, čarodějnice, nadšené mámy, 
včelař pan Rucki a pomocníci ze ško-
ly. 
	 Díky příznivému počasí, spon-
zorům a všem, kteří se na akci osob-
ně podíleli, se podařilo vytvořit pro 
děti krásné a zábavné odpoledne se 
soutěžemi, plněním úkolů, odměna-
mi a tradičním „řáděním“ v pěně. 
	 A my, broučci, motýlci, berušky, 
hlemýždi, mravenci, včelky si myslí-
me, že to bylo moc fajn odpoledne. A 
jaké téma si pro děti připravíme v 
dalším roce? Nechte se překvapit…
			           Hana Vlková

Den dětí v Drnholci na Starátku

Pokračování na str. 34
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...a nesměl chybět ani tradiční gigapolštář z hasicí 
pěny coby prostor k dokonalému vyřádění. 

K mání 
byly i různé 
produkty
od včeliček. Že by fotostěna

v přírodě?

Nechyběly létající 
modely letadel....



	 3. května 2025 proběhl XIV. ročník pálení čaroděj-
nic na hasičském hřišti Starátko. 
	 V  první řadě bych chtěla poděkovat všem čaro-
dějnicím za přípravu a organizaci vydařené akce. Velké 
poděkování patří také všem pomocníkům z řad žáků zá-
kladní školy a rodinným příslušníkům, bez kterých by-

chom to nezvládli. V neposlední 
řadě musíme poděkovat všem 
sponzorům a místním dobro-
volným hasičům, bez kterých by 
akce zorganizovat nešla. 
	 Jak už je dobrým zvykem, 

i letos si čarodějnice při-
pravily nějakou novin-

ku. Tento rok to byl 
příjezd na vlečce 
traktoru. 	

XIV. slet čarodějnic
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	 Vše osvědčené ovšem zůstalo. Pro děti 
bylo připraveno 6 soutěžních stanovišť: let 
na koštěti, opičí dráha, hod na klobouky, 
výroba košťat, nakrm ježibabu a perníková 
chaloupka. Za splnění každého stanoviště 
dostaly děti drobnou odměnu a po splnění 
všech stanovišť čekalo na děti pasování – 
malí čarodějové a čarodějky dostali medai-
li, pamětní list a balíček s  odměnou. Mimo 

soutěžní stanoviště byla pro děti nachystá-
na bohatá tombola, fotokoutek, kosmeťák, 
výroba runy a čarokrámek s dobrotami. Již 
tradičně také čarodějnice zatancovaly tanec 
a na závěr zapálily vatru. 
	 Doufáme, že si děti slet čarodějnic užily 
a těšíme se na Vás zase za rok. 

			   Za čarodějnice Anička
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53. výstava vín v Drnholci

	 53. výstava vín v Drnholci se konala tradičně na 
velikonoční sobotu, dne 19.dubna 2025 v  kulturním 
domě v Drnholci.
	 Na hodnocení vín, které proběhlo v neděli před vý-
stavou, se sešlo 14 komisí degustátorů, kteří hodnotili 
490 vzorků vín, z čehož bylo 363 vín bílých, 90 vín čer-
vených, 34 vín růžových a 3 vína speciální. Garantem 
hodnocení byla zkušená Ing. Marta Kopečková. 
	 Z těchto vín bylo zlatou medailí oceněno 167 vzorků 
vín a to ve 100 bodové stupnici. Šampionem bílých vín 
se stalo Vinařství Kovařík z Hrušovan nad Jevišovkou 
s vínem Rulandské šedé-výběr z bobulí 2024. Šampio-
nem červených vín se stal Zweigeltrebe 2024 od Jiří-
ho Malíka z Drnholce. Nejlepší růžové víno, Cabernet 

Sauvignon 2023 PS, bylo z Vinařské školy 
Valtice. Cenu starosty Městyse Drnholec 
za nejlepší kolekci vín místního vinaře 
získalo, stejně jako v loňském roce, M&M 
vinařství Mrenicovi. 
	 Šampioni a vítěz nejlepší kolekce vín 
obdrželi koštýře vypískované názvem ví-
těze, názvem odrůdy vína a ročníkem vý-
stavy. Vítězové jednotlivých odrůd získali 
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džbánky potištěné jménem vítěze, ná-
zvem odrůdy a ročníkem výstavy. Všich-
ni, kdo získali 85 až 100 bodů, obdrželi 
diplom. Mimo to došlo ještě k jedné milé 
události. Miroslav Hons byl za svou dlou-
holetou činnost oceněn bronzovou me-
dailí Republikovou radou, tedy nejvyšším 
orgánem Českého zahrádkářského sva-
zu. Jsme rádi, že toto ocenění obdržel náš 
člen, a ještě jednou mu blahopřejeme.

	 Samotná výstava začala v 10 hodin. 
Sál se postupně plnil hosty, kteří přišli de-
gustovat vystavené vzorky vín.  Zatanco-
valy a zazpívaly děti z místního DFS Ja-
rabáček. Poté k poslechu, a později také 
tanci, hrála až do pozdních odpoledních 
hodin cimbálová muzika pana Farkaše z 
Pohořelic.
	 Výstava byla oficiálně ukončena ve 
22 hodin téhož dne, ale hostům se nechtě-
lo odcházet, jelikož zde byla velmi dobrá 
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Dešťové 
srážky 
v Drnholci

nálada a občerstvení i vína 
bylo dostatek. Takže vlastně 
poslední hosté opouštěli sál 
kulturního domu nedlouho 
před půlnocí.
         	Výstava se celkově 
vydařila. Počet hostů sice 
nezaplnil celkovou kapaci-
tu sálu, ale všichni se velmi 
bavili a pokud to bude v bu-
doucnu alespoň na takové 
úrovni, budu spokojený ne-
jen já, ale i všichni zahrád-

káři, kteří se na organizování jedné z největších akcí v Drnholci podílejí.
	 Zároveň chci poděkovat všem zahrádkářům, kteří se zapojili do chystání degusta-
ce, výstavy a následného úklidu. 
	 Další akcí místních zahrádkářů je Letní slavnost drnholeckých vín, která získává 
stále větší popularitu a která se uskuteční, tak jako v loňském roce, u Staré radnice v 
Drnholci dne 5.7.2025 od 14 hodin, kde budou prezentována jen vína vinařů z Drnholce. 
Je to sice týden po místních tradičních hodech, ale doufám, že se zúčastní co nejvíce Dr-
nholáků, aby mohli okoštovat to, co vyrobí místní vinaři.
	 Výstava vín v roce 2026 se bude konat tradičně na velikonoční sobotu a už se na 
ni velmi těšíme. Více se o zahrádkářích z Drnholce a jejich akcích můžete dozvědět na 
stránkách: Vinaři Drnholec (vinari-drnholec.cz)
					     Předseda ZO ČZS pobočnýspolek Drnholec  

Bc. Petr Ševčík

Jak nám za minulé 3 měsíce v Drnholci pršelo? 
Předesílám, že je to málo:
	 březen 2025 	 = 54,1 mm
	 duben 2025	 = 23,8 mm
	 květen 2025	 = 23,4 mm
Měsíční průměr 33,8 mm, což je něco přes 1 mm 
denně (tj. 1 litr srážek na 1 metr čtvereční). 

Ještě přidám něco z květnových pranostik:

„Studený máj, ve stodole ráj.“
„V květnu nemá pastýřovi oschnout hůl.“
„Májový deštíček, poroste chlebíček.“ Zpracoval a sestavil 

Lubomír Kronovit
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DUBEN 
Obručová Jiřina
Havranová Zuzana
Matkowitschová Emília
Kocmanová Marie
Němcová Jiřina
Bravenec Jaroslav
Křivánek Ferdinand
Plachá Anna
Konečný Jaroslav
Ligas Jaroslav
Kraváčková Jaroslava
Křivánková Emilie
Krýsl Jaroslav
Němec Miroslav
Marková Amálie
Vozdecký Alois
Honsová Marta
Čevelová Miluše
Mráčková Jana
Tomáštíková Mária
Vorlíček Jiří
Vašíčková Hana
Philippi Rostislav
Schabatková Olga
Laníková Hana
Kalianko Radim
Šebesta Luděk
Seveldová Pavla
Táborová Monika
Tomáštík Tomáš
Mitischka Bronislav

Feitl René
Mrenicová Zuzana

KVĚTEN
Trnovec Zdeněk
Trnovcová Terezie
Bršťák Josef
Konečná Marie
Šedivá Anna
Schabatková Irena
Dibuzová Anna
Smékalová Jaroslava
Hromníková Marie
Palíková Jana
Kuník Stanislav
Zámečník Jan
Tomečková Růžena
Horáková Anna
Szabová Vlasta
Kaňkovská Anna
Čeman Jiří
Pospíšil Jaromír
Šulanová Anna
Štětkař Stanislav
Chmelařová Romana
Tomaštík Jan
Lukačovič Vladislav
Piták Pavel
Srnková Jitka
Peňázová Marcela
Tábora Svatoslav
Vlk Robert

Foltánová Hana
Janakiev David
Protivínská Jana
Himaĺová Tamara

ČERVEN
Gregor Emil
Herel František
Řešetková Bohumila
Mondeková Antonie
Václavík Pavel
Luňák Milan
Linhartová Miroslava
Jakubcová Božena
Horák Antonín
Seďa Václav
Burešová Jaroslava
Zemanová Soňa
Štěpaník Miroslav
Procházka Blahoslav
Václavíková Růžena
Kutláková Zdeňka
Zemčík Jiří
Bartlová Ladislava
Polčák Miroslav
Skřivánek Zdeněk
Vavřina Miloš
Becherová Jarmila
Grulich Libor
Karbulová Blanka
Němcová Božena
Macháček Rostislav
Punčochář Libor
Zajícová Monika
Seemann Eliška
Kadlečík Jiří

Blahopřejeme

10. a 31. května 2025 byly v obřadní síni historické radnice slavnostně přivítány 
mezi naše spoluobčany tyto děti: 

Livie Srnková, Liya Abassy, Ráchel Urbanská
••••••••••

Sebastian Záděra, Jan Marek, Zora Měkutová, Valerie Tomaštíková, Teodor Černík
Rodičům a příbuzným zahrály a zarecitovaly děti z MŠ a žákyně ZŠ v Drnholci.. 

Vyrůstejte do síly, do krásy a k radosti nám všem!
Upozorňujeme rodiče, že přivítání dítěte je na jejich vlastní žádost s doložením rodného listu 

na matriku úřadu městyse.

* Vítání občánků *

Společenská kronika
Svá životní jubilea oslavili tito naši spoluobčané
*
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JARABÁČEK v akci ..

Obrazové střípky z vystoupení ve Vídni a dětského krojového plesu.
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Den dětí na Starátku v obrazové dokumentaci

Tato akce by se bez 
zapojení drnholeckých 
hasičů neobešla.


